

徐允希司鐸呈

全國公進會員一致加入祈禱宗會提案

附公進總部答問
公進總部提案

上海聖心報館印行

全國公進會員一致加入祈禱宗會提案

本年二月十七日，北平公進聯席會議中，總部職員，遵奉蔡總主教的勸諭，一致加入祈禱宗會了。那時于總監督就想起將此案保留，等到這次九八大會中，從新提議，勸勉全國會員一致加入。

公進會員加入祈禱宗會的理由，牛若望司鐸在那聯席會議中，已講得很明白，很透切，（見本年公進旬刊第五期），原來不必鄙人再講了；但蒙于總監督厚意，囑鄙人講說幾句，鄙人不得不從命，請諸位將下邊三個問題細考一下：一、公進會員加入祈禱宗會，果然合宜不合宜？二、有好處沒有好處？三、緊要不緊要？這三個問題，念了葡京宰來葉拉樞機頒發的「論公進會與祈禱宗會」那本書，很是容易解決的。

第一問題，公進會員加入祈禱宗會，合宜不合宜？即是相稱不相稱？應當不應當？我看是極相稱，極應當的。這有兩個理由：一、教廷冢宰巴者理樞機致書意國公進會總監督說：「公進會與其他善會，當互相輔助，互相擁護；」宰來葉拉樞機接上就說：「公進會與祈禱宗會，更該互相輔助，是因兩會的組織雖是不同，兩會的宗旨却是一個，便是贊助聖教，拓展天主的神國。」但輔助兩字，不可只在口頭上，也不只在心念中，還須在實際上，便是祈禱會友加入公進會，公進會員加入祈禱宗會，兩會宛像併作一會，大家合作，才是實際的輔助；所以公進會員加入祈禱宗會，却是合宜的，應當的，這是第一理由。那第二理由，則是服從聖教宗的訓令。前教宗本篤拾伍說過：「朕特諭普世善士，竭力推廣祈禱宗會，務使人人加入，一個不遺；」當今教宗庇護拾

壹也說：「祈禱宗會比什麼宗徒事業多強，又人人能做，故必須人人加入；若有一人未入，這事業終不算完成。」你看聖教宗的旨意，多麼明瞭，多麼誠懇；那末公進會以服從宗座指訓爲職責，不該首先加入祈禱宗會，率引他信友也都加入嗎？爲此緣故，我說公進會員加入祈禱宗會，是極合宜的，極應當的，諸位看來如何？

第二問題，公進會員加入祈禱宗會，有好處，沒有好處？——須知好處，有在內的與個人的，有在外的與團體的。在內的，個人的，是得與三千萬祈禱會友，和六百餘修會修院互相通功，尤其是每天不知能得幾多大赦，（不拘行什麼事，都有一百日大赦；）這在內的，個人的好處，却是不小，但必須加入祈禱宗會，才能得到呢。那在外的，團體的好處，便是使公進會日漸發展而推廣。宰來葉拉樞機說：「祈禱宗會集合

普世兒童青年成人，成爲一個大團體；那末，把這些童男幼女，青年壯夫，善婦貞女，轉入公進會，不是很容易的事嗎？「不拘什麼會都欲自己發達；公進會欲發達，却有一條捷徑，便是加入了祈禱宗會，勸引祈禱會友共入公進，這就是公進會在外的，團體的，極大好處。

第三問題，公進會員加入祈禱宗會，是否需要的？罷不得的？——這問題更加嚴重，敢與諸位討論一下。須知公進會絕對的需要，便是祈禱。聖經說：「沒有我，你們不能作什麼，」便是沒有聖寵，不能成什麼；又說：「你們求，就可得，」便是特別的聖寵，必須祈求才能得到；但祈禱人人能行，處處能行，無須入了祈禱宗會才能祈禱；如此看來，公進會加入祈禱宗會，似乎沒有絕對的需要。雖說如此，祈禱的等類甚多：有私的，有公的；有單獨的，有大公的；有單是口誦的，有兼用行事的；有一

時一處的，有時時處處的；等類不一，功效也自不同。今祈禱宗會集合普世三千餘萬會友，同心同意，同聲同氣，宛如合作一人，誠心祈禱，而且共按教宗頒定的每月意旨，爲普世萬民祈求，可算至公而至普遍的。又祈禱會友，每晨將一日的祈禱，事工，神形困苦，完全獻給耶穌聖心，是又事事祈禱，時時處處祈禱了。不但如此，祈禱宗會的原則，是「契合聖心」，便是與聖心同心同意，同生同活，同行同作，是一日的事工，完全成爲聖心的祈禱；此種祈禱，請問多麼神聖，多大效力呢？今公進會的職務，是行宗徒的事業，建設天主的神國；是攻斥異端，維護聖教的權利；是宣布聖化，拯救異教人靈；是作人表率，引人爲善立功；是勸行聖事，廣宣聖寵神恩；是周急濟貧，維持慈善事業；是解紛釋怨，和睦同類之人；是提倡書報，宣傳宗教文化；這種種職務，何等重大，何

等麻煩，請問沒有千萬人的祈禱爲你後盾，沒有救世聖心的寵佑與你合作，能行不能行？而且公進會員不該首先作聖心的宗徒嗎？便是與聖心同情同念，同悲同樂，同願聖心王在人們心中，家庭中，提倡一切敬禮聖心的事情，如虔行聖心瞻禮，奉獻人類與全家，虔領補辱聖體，虔行首瞻禮六與聖時等等；凡此種種，都是必得聖心寵福的鐵券，（參閱聖心十二殊恩）也是祈禱宗會的特別任務；如此看來，公進會員加入祈禱宗會，却是一件需要的事。宰來葉拉樞機說：「在公進會的戰陣內，若沒有祈禱與超性的精神，卽虔敬聖心，依賴聖心的精神，人人都要解體，全軍也就渙散了！」樞機的言論如此愷切，可見公進會員加入祈禱宗會，却是極需要的，罷不得的。

從上幾條理由看來，公進會員加入祈禱宗會，是應當的，有好處的，

且是罷不得的。凡人見了應做的事不做，便是無勇；見了有好處的事不做，便是無智；遇了必要的本分不做，便是失職。這三件都是與公進會的目標絕對反背的，所以鄙人敢拿三個問題，與諸位商榷，若蒙諸位贊成，願一致加入祈禱宗會，不妨再與諸位會面，討論加入的方法。

一九三五年九月八日 上海徐允希具呈

附公進總部答問

錄公進旬刊第五期

公進會員可否加入祈禱宗會

敬啟者：公進會員，根據組織大綱，當爲熱心教友；所謂熱心，除竭盡己力輔助聖教神長工作外，當爲個人之修養與祈禱耳。則凡爲公進會員者，皆當爲善於祈禱之人；如此，公進會員可否加入祈禱宗會，而加入後是否有益；關於此二點，敢祈詳爲解釋，並在公進旬刊上答覆。

答：溯自我國公進會改組以來，時僅二載，而各方踴躍歡迎，參加此項工作之教友，幾遍全國，觀此盛況，能不竊竊自喜。但思公進會，以襄助神長，宣佈福音，保障聖教爲宗旨，維持風化，攻斥異端，振興祖國爲職責；如此偉大使命，實令人驚駭惶悚，恐力不逮。况我中國具有全人

類四分之一之民眾，數千年死影困圍之艱阻；今且歐風東侵，世化日下，邪說日多，人心日險，則欲謀拓展鞏固基利斯督之神國，宣佈神聖和平之幸福，不亦難乎？不惟如此，公進之工作純屬超性的，非充天主源源不絕之聖寵，炎炎不息之神火，則公進事業，必將等於烏有，卽有亦不能持久。

以上種種，揆諸事理，徵諸已往，固有不得不然之勢；而爲達公進目的之良法，加入祈禱宗會實其一焉。祈禱宗會創立至今，僅九十載，而蒙歷代教宗提倡獎勵，全世界信友加入者不止三千萬，而各國男女修會修院與之通功者有六百三十一之多，誠如聖教宗庇佑十世所謂：「朕思挽救當今頹風敗俗，創立許多善會，益效甚著，然無有若祈禱宗會之普及者。」

原夫祈禱宗會，以建樹聖心神國，體行教宗意旨爲目的，其會規則，爲日日祈禱，時時事事祈禱，依賴聖母之轉達，仰合聖心之意旨，其範圍之廣大，功效之宏富，自不待言。爲此前教宗本篤十五會謂：「朕願普世信眾俱入祈禱宗會，一個不遺。」而我中國第一次大會議（六八七條）亦曰：「我們言及此，不能不千萬奉勸傳教士，各竭力建設而廣佈祈禱宗會於信友間，因此會具有激發宗徒精神，驅使會友實行神形慈善事業之天然功能。」

夫我公進會，組織非不完備，工作非不雄偉，但憶聖經（若望十五章五節）曰：「微子，汝曹絕無能爲。」又（瑪竇十八章十九節）「我又語汝，倘二人相契於地，凡有所求，在天我父必允之。」又（若望十六章廿三節）曰：「我誠告汝，因我名求父，必賜於汝。」聖保祿訓德

撒洛尼人（五章十七節）亦曰：「須爾祈禱不息。」觀此經訓，明知凡人作事，必須聖寵，欲得聖寵，必須不息祈禱，因吾主聖名祈禱，多人合聚祈禱，而此種種，皆為祈禱宗會之原則，則公進會員加入是會，以與三千萬會友，六百餘修會修院，同心祈禱，其功不萬倍於尋常哉！

再者，公進會之任務，為勇傳基利斯督之神國，公進會之特點，為虔誠熱愛慈母聖教會，勇護明證基利斯督之神國，誠懇熱心敬禮聖體聖母，忠誠服從教宗主教等。（見公進組織大綱）而此種種，又皆為祈禱宗會之本旨與職務，兩會組織與服務，微有不同，而其原則，則一也，合而一之，則公進會之進行，即成祈禱會之祈禱，而祈禱會之祈禱，即成公進會之協助，二者並進，相得益彰，不亦善乎？此亦當今聖教宗組織公進會，首以祈禱為訓之至意也。故公進會員加入祈禱宗會，不惟無礙於公進之組織之進行，且實有莫大之利益者也。凡欲加入該會之公進會員，自無庸憇憇於懷疑其可能與否也。

公進總部加入祈禱宗會提案

(錄同上)

二月十七日，蔡總主教參與公進總部會議，諄切訓導，末曰：「公進會員另外應當恆心祈禱，祈禱天主助力，一切事業才能達到理想的目的；所以公進會員要加入祈禱宗會；這祈禱會的意思，後牛神父會講，我現在不必贅及。」

會議事務告畢後，于總監督請牛若望神父起立，提論公進總部各職員加入祈禱宗會案，牛神父乃言（上略）在上屆公進男子常會時，業將此案通過，至少總部職員，都要入會，其餘會員，希望人人加入。且所謂祈禱宗會者，其歷史至今已九十年，世界各國皆有分會，會員現已有三千萬之多，另有六百餘修會全體加入。若合此三千餘萬會

員祈禱之能力，其效率當比個人爲大，又非十個，二十，三十，五十善人之功勞所能及；而十人之善功，能挽回天主之怒，不加罰於瑣多瑪四城，何況合三千萬以上之祈禱會員之祈禱與善功哉！且加入此會，並無若何難處，只須每日將自己所作各種工作，完全獻給天主，以求天主之愈大光榮耳。蓋所謂祈禱者，非祇跪到聖堂，或常常手持經本念珠誦經等，方爲祈禱也；善祈禱者，卽於時時事事處處，心中不離天主是也。聖保祿宗徒說：「你們吃飯睡覺，只要以天主名而爲之，亦有其功勞。」吃飯睡覺小事也，以天主名而爲之，尙有功勞，何況其他較大事情？所以加入祈禱會之後，並無十分特別難處，可是其利益則有不可勝言者。又祈禱宗會，每月有教宗祝福過的祈禱總意，比如現在二月的祈禱的總意，就是爲公進祈禱，希望天主看在三千萬以上祈禱

會員之祈禱，賜公進日有進展，尤其在我們不認識天主的中國。好，我們要緊者天主的助力，而天主助力之下降，須我們求，那麼，我們加入祈禱宗會後，是合三千萬以上之人齊聲向天主求，去向天主尋覓力量，去敲天主的門，那有找不到，求不得，敲不開的呢？天主不爲別的，也許爲了這三千萬人不住敲門的煩擾，也要把聖寵寶庫的大門給我們打開，任我們去取用哩！辭畢，總部職員一致贊成加入，遂散會。

(2)

24

282924

21

24

282924

(2)